

Protlačovaná průmyslová zóna najednou zmizela z programů

ŠLAPANICE Průmyslová zóna velká jako celé více než sedmatisícové Šlapanice se stala v posledních osmi letech ústředním tématem voleb. Současné vedení radnice v čele s KDU-ČSL ji až dosud prosazovalo, a to i přes odpor dvou a půl tisíce lidí, kteří podepsali proti zóně petici. Měsíc před volbami ale lidovci ve svém programu prohlásili, že průmyslová zóna pro ně není prioritou. Podobně se k ní staví i koaliční TOP 09 a ČSSD.

„Nyní to již není hlavní téma pro naše město. Je to téma pro náš stát, téma zaměstnanosti a podpory hospodářského růstu na jedné straně, za cenu vzdání se zemědělské výroby na této ploše na druhé straně,“ uvedl Jaroslav Klaška, současný starosta a poslanec za KDU-ČSL. Stejný názor má i Ivan Vavro, letošní jednička na kandidátce lidovců. „Protože nebyl dosud vydán souhlas s vynětím plochy pro zónu ze zemědělského půdního fondu, domníváme se, že její realizace je fakticky nemožná,“ doplnil Vavro.

Potíž je ale v tom, že město uzavřelo v roce 2010 Dohodu o spolupráci a společném postupu s developerskou firmou CTP, která chce vybudovat zónu za více než 6,5 miliardy korun na jižním okraji města. Ve smlouvě se město zavazuje „aktivně spolupracovat při realizaci jednotlivých kroků nezbytných pro vydání rozhodnutí o umístění staveb výrobních a logistických objektů“. Vedení CTP současnou změnu postoje stran nechťelo nijak komentovat.

„Není to porušením žádné dohody. Všechny potřebné kroky město učinilo již v minulosti. Tehdy byl projekt průmyslové zóny přijat na-

příč politickým spektrem,“ vysvětlil Vavro. Dodal, že pokud by měla zóna opravdu vzniknout, chce KDU-ČSL, aby o tom rozhodli všichni občané Šlapanic.

Klíčový pro vznik zóny bude nový územní plán, který má schvalovat nové zastupitelstvo. „Před půl rokem KDU-ČSL, TOP 09 a ČSSD zveřejnily návrh nového územního

plánu. Ten zónu jednoznačně obsahuje, i přes opakovaně vyjádřený nesouhlas velké části občanů,“ popsala Michaela Trněná z opozičního sdružení Čisté Šlapanice, které proti zóně vystupuje. Poukazuje

především na to, že zóna má stát na nejkvalitnější zemědělské půdě.

Půdu v zóně mají i bývalí starostové

Společnost CTP už ale vykoupila nebo má předkupní právo na pozemky za skoro tři čtvrtě miliardy korun. Mezi majiteli jsou i bývalí starostové a zastupitelé, kteří zónu prosazovali.

Na deseti hektarech, které patřily bývalému starostovi Václavu Horákoví (KDU-ČSL), už několik let stojí výrobní haly. A další bývalý starosta a zastupitel, Václav Hrabálek (KDU-ČSL), jenž je nyní tajemníkem radnice, je po městě jedním z největších vlastníků půdy v zóně. Podle smluv uložených v katastru nemovitostí přitom skupoval půdu v budoucí zóně už v letech 1998–2001, tedy v době, kdy byl v zastupitelstvu, za zhruba 30 korun za metr čtvereční. Developer CTP přitom od majitelů tu samou půdu nyní vykupuje za 600 korun za metr.

Jana Ustohalová

s přispěním Veroniky Horákové

Nyní to již není hlavní téma pro naše město. Je to téma pro náš stát, pro téma zaměstnanosti.

Jaroslav Klaška
starosta Šlapanic